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Ata da Sessão da sessão ordinária da 9º (nona) legislatura da Câmara Municipal de Zé Doca/MA, realizada 

ao 22 de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00 h, no plenário Drº Luís Henrique Braga Polary. 

Registrou presença os Edis: Claudio de Sousa Nunes, Edilson de Sousa Vieira, Ana Lucia Alves de Oliveira 

Freire, Alexandre Magno de Aguiar Barroso, Raimunda Barros Lima, Carlos Henrique de Oliveira, Hennio 

Alves Silvestre, Zilmar de Moura Macedo, Antonio Silva Santos Junior, Marcos Paulo Leite Soares, 

Antonio Maia Pereira, Bilclinton Sousa Moraes.  O Presidente iniciou a sessão, fazendo os agradecimentos 

e autorizou leitura bíblica  e leitura da Ata da sessão passada, a secretária da mesa deu continuidade com 

leitura das matérias: ALEXANDRE MAGNO DE AGUIAR BARROSO: Indicação N° 013/2023:  

Construção de uma quadra poliesportiva para o Bairro Amorim, Zé Doca/MA. EDILSON DE SOUSA 

VIEIRA: Indicação N° 013/2023: A Recuperação de estrada, com pontes, bueiros e toda estrutura 

necessária no povoado Cumaru II. ANA LUCIA ALVES DE OLIVEIRA FREIRE: INDICAÇÃO N° 

009/2023:   Inclusão no mapa do munícipio as Ruas 2,3,4,5 e 6 do Bairro Novo Horizonte. / INDICAÇÃO 

N° 010/2023:   Implementação de uma Praça de Alimentação em Zé Doca/MA. / INDICAÇÃO N° 

011/2023: Título de cidadão zedoquense ao Bispo da Diocese Zé Doca o Reverendíssimo Dom João Kot. 

BILLCLINTON SOUSA MORAES: INDICAÇÃO N° 013/2023:  Pavimentação asfáltica da Rua 

Leiltom Carlos. / INDICAÇÃO N° 014/2023: Recuperação da estrada do Peu e Antiga estrada da Vitória 

da Conquista, povoado Conquista./ INDICAÇÃO N° 015/2023: Pavimentação asfáltica da Rua 5, bairro 

Novo Horizonte. As indicações foram aprovadas com exceção da indicação do vereador Alexandre, em 

vista que o vereador Antonio Junior, se manifestou que esta indicação está na sua pasta.  A vereadora Ana 

Freire, fez uso da palavra e frisou os trabalhos do Poder Executivo, Zé doca se destaca pelas inúmeras obras 

que vem sendo executadas, a Prefeita Junto ao Deputado Josimar, estão sempre atendo ao Município, e que 

todos possam tomar conhecimento e ter ciência dos trabalhos que foram realizados, a prefeita Josinha, 

sempre esteve em prol dos benefícios da população de Zé doca.  O vereador Carlos Henrique, agradeceu a 

prefeita em atender seu pedido com relação a reestrutura da rua Bandeirante no povoado Josias; e logo 

ressaltou as inúmeras obras que vêm sendo executadas no Município, seja na sede ou zona rural, entres 

elas: creches, pontes, manutenção das estradas vicinais; é satisfatório ter pessoas que tem mostrado trabalho 

e desenvolvimento. O vereador Antonio Junior,  se reportou a reintegração de posse ao Município, onde o 

imóvel até então estava de posse do Senhor Mano,  e  onde houve grandes repercussão,  em vista da 
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destruição total do imóvel, porem o vereador  ressaltou a importância das pessoas em respeitar  a Gestora 

do Município,  sem necessidade de palavrões de baixo escalões, e  se caso o Senhor Mano, está certo ou 

errado, que esta situação possa ser resolvida; o vereador logo se reportou  a festividade em comemoração a 

emancipação de Zé Doca, que o Executivo venha rever os  valores  exorbitantes que serão gastos em shows, 

enquanto se deveria aplicar recursos na saúde,  o vereador também deixou sua crítica ao projeto de lei 

referente ao aumento do salário dos secretário, considerando que um secretário hoje já recebem R$ 

6.000,00. O vereador Edilson,  iniciou suas palavras, frisando  suas indicações de melhoramento de estradas, 

e a prefeita tem trabalhado e nas comunidades de inverno a verão tem  estradas,  assim como escolas  

estruturadas  para  receber todo o corpo docente e discente; e quando iniciou  seu apoio  com o deputado 

Josimar, um dos primeiro pedidos  foi em relação ao Muro da escola do Povoado Paraiso do Sobral,  UBS,    

pavimentação asfálticas e hoje o povoado foi contemplado com tais benefícios. E com relação a decisão 

judicial de reintegração de posse, quando se tem uma decisão não é para se discutir e sim para ser cumprido, 

e o que se percebe e que muitos tiram proveito da situação, e transformando em politicagem, nota-se a 

rapidez na construção em vista que já havia um processo em andamento, mas o povo de Zé doca é sábio.   

E que o povo possa analisar um Zé doca antes e depois da administração da Prefeita Josinha, que, tem como 

principal aliado o deputado Josimar. O presidente, frisou que é justo aprovação do projeto os salários dos 

secretários estavam defasados, e ressaltou que os salários   da Casa têm um reajuste anualmente. O 

Presidente, se reportou ao processo de reintegração de posse de área que pertence ao Município, 

considerando que em 2012 o INCRA passou a titularização para o Município, e hoje se questiona se não 

tem validade, isso deixa uma interrogação em vista que o próprio INCRA cedeu o imóvel ao Município. O 

vereador Antonio Maia, iniciou sua fala ressaltando as escolas recém inauguradas no povoado Turizinho e 

Centro do Zé Gonçalves, e na oportunidade um ex vereador agradeceu e reconhece os trabalhos da Prefeita 

Josinha, é gratificante ver os reconhecimentos dos trabalhos em vista que Zé doca, cada dia se desenvolve. 

O vereador logo fez destaque das suas indicações que foram aprovadas e executadas pela administração, 

entre elas: povoado Igarapé Grande: praça, estruturação da escola com 12 sala de aula, pavimentação 

asfáltica, e melhorias de estradas nos povoados circunvizinhos, e futuramente uma UBS. Povoado Nova 

Conquista: estrutura do mercado municipal, reestruturação da estrada com pontes e bueiros. Assim também 

como melhoramento das estradas da região dos Cocais, E na sede o melhoramento do mercado do peixe da 

Vila do Bec. E agradece aos vereadores que são favoráveis as suas indicações e a gestora pelo o cuidado de 
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executar, levando assim melhorias as comunidades, as inúmeras obras que vem acontecendo no Município 

mostra o respeito da prefeita com população. E com relação algumas postagens nas redes sociais por parte 

da oposição, não iram se deixar ludibriar, pois nota se apenas uma perseguição contra a gestora Josinha, 

que a cada dia vem trabalhando incansavelmente. O vereador Hennio, iniciou suas palavras, frisando 

reunião com o superintendente do INSS, onde se levou algumas demandas do Município, e assim acredita 

que é o papel do parlamentar, que estão para resolver algumas situações de forma saudáveis, e assim deve 

ser todas as situações no tatame da política deve ser na ética e na moralidade. Hoje se tem dois vereadores 

opositores, porem cada um tem suas particularidades e divergências de ideias, porem que as coisas não 

venham fugir do respeito, da moralidade, principalmente na tribuna da Casa. E com relação ao projeto esta 

Casa votou em vista que desde 2017 não houve reajuste salarial aos secretários. E com relação a festa de 

aniversário de Zé doca, o deputado Josimar, é conhecido na região como alguém que sempre promoveu 

grandes eventos, e cada recurso é destinado a seus setores, e os recursos da cultura deve ser investido na 

cultura, é preciso fazer oposição, porem deve-se fazer com entendimento e sabedoria levar informações de 

forma correta. E com relação a reintegração de posse, é lamentável o acontecimento, se observa o discurso 

do Vereador Junior, que tanto defende o Senhor Mano, hoje o vereador se contradiz em mencionar: que 

não se sabe se o mesmo está certo ou não? E frisou que inúmeros pessoas já trabalharam na terra, assim 

como sua família, e todos tinham conhecimentos que área pertence ao Município; e se ver a titulação do 

INCRA ao Município, considerado ainda que esta Casa aprovou projetos de lei que menciona que área em 

um Raio de 5km é considerada área urbana. E a ordem judicial foi favorável ao Município, e a 

desinformação menciona a Prefeita, enquanto o Poder Público sempre tentou acordo. E infelizmente 

algumas pessoas não tem capacidade de usar a internet e propagam notícias erradas, e políticos que nunca 

fizeram nada por Zé doca, hoje tentam denegrir a imagem da prefeita, é preciso políticos que tem 

compromisso com Zé doca para que depois possa falar, e este parlamento irá continuar trabalhando pelo o 

povo de Ze doca, e a frente da administração tem o deputado Josimar. O vereador Alexandre, iniciou suas 

palavras, frisando seu compromisso junto a Prefeita Josinha, e juntos levaram inúmeros benefícios a 

população, e citou o povoado Josias, contemplado com asfalto, UBS, ampliação da creche e escola; assim 

também como o povoado Nova Conquista, ampliação das escolas, bem como atendimentos médico nos 

postos de saúde; e pavimentação asfáltica da Avenida São Francisco e hoje a oposição tenta apagar o 

trabalho da prefeita. E com relação a reintegração da área do Município, a ordem judicial deve ser cumprido 
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e todos tem conhecimento do caso como de fato aconteceu, e muito tentam ludibriar  as pessoas com 

imagem que não existe da administração; ações com objetivos políticos e  se ver muitos palhaço na internet 

divulgando informações falsas;  e não se deve desqualificar o que foi feito pela Cidade diante do grupo 

política liderado pelo Deputado Josimar, que como representante do povo nesta Casa, está para mostrar  o 

trabalho  da   administração, em vista que a oposição tentar não ver, e quem vai julgar é povo. Claudio, 

ressalto a reintegração de posse da área a ordem judicial não fosse favorável ao município ficaria entendido 

que todos poderiam invadir qualquer área, é preciso cautela quando se está em uma área do município não 

de pode construir, considerado ainda que a documentação   do INCRA não está tendo validade.  E com 

relação aos shows realizadas no aniversário de Zé doca, os recursos são destinados a secretária de cultura, 

enquanto isso a oposição implanta que os recursos estão sendo retirado da saúde ou outro setor. Após os 

pronunciamentos a sessão foi encerrada. Sala das sessões da Câmara Municipal de Zé doca/MA, 22 de 

setembro de 2023.  

 

 

mailto:camarazd@hotmail.com

